

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Heinz (F.D.P.)

und

Antwort

des Ministeriums für Wirtschaft und Verkehr

Ausbau der Erdgasversorgung im Raum Thalfang

Die Kleine Anfrage 347 vom 7. November 1991 hat folgenden Wortlaut:

Die Verbandsgemeinde Thalfang bemüht sich seit langem um einen Anschluß an die Erdgasversorgung. Die bisherigen Verhandlungen hinsichtlich des Leitungsbauprojektes sind soweit abgeschlossen, daß das Versorgungsunternehmen für die erste Teilerschließungsanlage eine bestimmte Trassenführung nach Thalfang favorisiert. Eine schnelle Realisierung dieses Projektes bietet unter anderem die Chance, daß sich die Hochwald-Nahrungsmittelwerke als größtes regionales Unternehmen an das Versorgungsnetz anschließen lassen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie beurteilt die Landesregierung das Projekt, die Region Thalfang an die Erdgasversorgung anzuschließen?
2. Ist die Landesregierung bereit, dieses Vorhaben finanziell zu fördern?
3. In welchem Umfang und in welchem Zeitraum kann mit einer finanziellen Förderung gerechnet werden?

Das Ministerium für Wirtschaft und Verkehr hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. Dezember 1991 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Die Landesregierung mißt dem geplanten Leitungsbauprojekt zur Erschließung der Region um Thalfang aus energie-, struktur- und umweltpolitischer Sicht große Bedeutung bei. Die Landesregierung begrüßt dieses Vorhaben nachdrücklich.

Zu Frage 2:

Die Landesregierung ist grundsätzlich bereit, das Projekt im Rahmen der finanziellen Möglichkeiten zu unterstützen.

Zu Frage 3:

Über den Umfang und den Zeitraum der Förderung können zum jetzigen Zeitpunkt noch keine abschließenden Angaben gemacht werden. Die notwendigen Gespräche mit dem Gasversorgungsunternehmen sind noch nicht abgeschlossen. Darüber hinaus ist derzeit nicht bekannt, ob und in welcher Höhe in den nächsten Jahren die für die Unterstützung des Projektes erforderlichen Strukturhilfsmittel zur Verfügung stehen werden.

Brüderle
Staatsminister